

创建全国文明城市进行时

持续创建攻坚顺民意、惠民生、暖民心

记者 李瑞才

根据1月30日全市“创文”“创卫”工作推进会的安排部署,连日来,市城乡一体化示范区严格对照最新测评体系,通过晨查、集中督查、月度观摩等方式,持续开展“回头看”行动,针对背街小巷、非机动车停放、小广告治理等易反弹问题和前期交办整改问题情况进行全面督查,全力推进问题整改销号,确保春节期间城乡市容环境干净整洁、交通秩序规范。

化开展交通秩序专项提升行动,城市交通变得更加通畅规范;持续深化开展点位提升行动,加强对点位及周边环境的打造提升;持续深化开展社区服务提升行动,建成7个社区养老服务服务中心,文昌街道景园社区已创成河南省老年友好型社区;持续提升社区康养服务水平,联合东吴人寿在景园社区建立“健康小屋”,为居民提供免费健康服务,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。

实践项目,辐射带动全区志愿服务组织和志愿者积极开展新时代文明实践服务活动62场次,并组织300余名“道德文明使者”,持续开展“暖冬行动”,对全区困难家庭和困难群众进行节前走访慰问,为他们送上棉衣、棉被和春联等物品,帮助群众解决难题328个。另外,该区还大力倡树文明新风,积极运用村规民约开展移风易俗、破除陈规陋习活动,全力遏制铺张浪费、高价彩礼、薄养厚葬等不良风气。积极与公安、教育部门联合,深入开展“小手拉大手”活动,组织开展文明交通、护学岗宣传等系列活动130余场次。创

新举措将“小手拉大手”活动与烟花爆竹禁燃禁放工作结合,切实增强居民环保意识,达到“教育一个学生、带动一个家庭、影响一个社区、文明整个社会”的创建目的。该区负责人表示,下一步,他们将坚决贯彻落实市委、市政府工作部署,对照既定目标,紧盯短板弱项,全力抓点、促规范,全力树典型、强引领,全力抓宣传、聚合力,深入开展“道德文明使者”“好婆婆”“好媳妇”等先进典型评选表彰,常态化开展文明餐桌、文明交通等活动,不断提升群众文明素养,不断提高群众知晓率、参与率和满意度。②15

体育大拜年“羽”赛“燃”新春



新春羽毛球大赛现场。

本报讯(记者刘华志文/图)为丰富春节期间城乡群众文化体育生活,营造浓厚的节日氛围,2月20日,2024年全省全民健身大拜年新春羽毛球大赛在周口市体育中心开赛。新春羽毛球大赛是2024年全省全民健身大拜年活动的内容之一。该活动由省体育局、省文明办、省农业农村厅主办,包括羽毛球在内的十余个群众体育项目的比赛和展演,旨在通过不断丰富和完善新春全民健身活动的内容和形式,贯彻落实以人民为中心的发展思想和全民健身国家战略。新春羽毛球大赛由省全民健身

中心、市教体局、市文明办、市农业农村局承办。大赛分为A、B两组进行,设男子单打、女子单打、男子双打、女子双打、混合双打。来自全省各地的100多名羽毛球爱好者参加比赛。近年来,我市高度重视全民健身工作,着力推进全民健身事业务实发展、创新发展,得到了社会各界的认可和赞扬。本次羽毛球大赛在周口举行,是对我市全民健身事业的一次检阅。承办单位精心组织,认真落实以人民为中心的发展思想和全民健身国家战略,成为各兄弟地市之间相互交流、增进友谊的桥梁。②15

魏光:事到万难须放胆

记者 徐启峰/文 刘俊涛/图

艰难抉择

“走吧,签字去!”魏光望向两位合伙人,“总要拼一下,我们的厂子一定能活!”

这是发生在2019年3月的一幕。春节前,面对本报“天下周商”采访组的采访,魏光回想往事仍忍不住唏嘘感叹。

魏光,扶沟县吕潭乡人,中学毕业后在家乡与郑州市修过摩托、做过销售。“要想发,干印刷!”2007年9月,25岁的他贷了2万元钱,前往西安开起图文店。他推着自行车到各个单位、门店推销产品,慢慢站住脚跟。2009年,他花18万元买了一台小型印刷机,在未央区成立西安松林森彩印有限公司,随后几年,他又贷款数百万元购进大型印刷设备,业务越做越大,营销额一年达到1000多万元,台、挂历印刷是其业务重点。

生意绝非一帆风顺。2013年,中共中央纪委发出《关于严禁公款购买印制寄送贺年卡等物品的通知》,魏光公司的业务受到严重冲击,营销额直线下降到峰值的1/3左右。为了生存下去,魏光开启“卖卖卖”模式,把贷款买来的许多机器低价抛售,总算渡过难关,身家却已极度缩水。

2018年,生态环境部启动“史上最严环保督察”,对包括西安在内的43个城市施行将近一年的环境综合整治。“散乱污”多发的印刷行业受到严格督查,被要求退厂进园。魏光在未央区的厂房只能关门,经多方奔走,他在泾阳县找到一个占地100亩的工业园,各方面条件都还不错。他提出租2000平方米厂房,但是园主、温州人陈总提出:园区不单租,要租就把整个园区租下来,租金一年850万元,先交300万元定金。

魏光深入分析:如果找到足够的合租人,这个园区不是负担,而是财富,他可以通过二次转租获取一定的收益,还可以借此整合资源,把同行变成合作伙伴。他游说动了两位同行,以4:3:3的出资方式,把园区租下来。首付300万元,他是大股东,需要垫资120万元,刚缓过劲来的魏光只能向银行贷款。

对于魏光“蚂蚁啃象”的举动,很多同行不看好,家里人劝他不要冒险:“刚过了几天安稳日子,还折腾什么?”魏光犹豫了,反复思考,彻夜难眠。“别怕,(失败了)大不了我们回家种地。”妻子这样鼓励他。

2019年3月初,魏光与园主各自带着律师,举行签字仪式。园主陈总说:“签过字,这首付的300万元就不退了,你现在退出还来得及。”两位合伙人也望着魏光:“你说干就干,我们听你的。”

魏光说:“让我再想一想。”他走到楼下,向合伙人要了一根烟,慢慢抽完,这是他人生的第一根烟。向前一步或许是金光大道,也有可能是万丈悬崖,退后一步有什么不好呢,至少岁月安逸!各种念头纷至沓来,最终他选择了变幻莫测的前进之路。

一败涂地

这是一次艰难的抉择,却没有迎来预期的结果,魏光失败了,可谓一败涂地!

达成租赁协议后,最重要的是快速填充园区,收到租金。印刷行业这个小圈子里,同行是冤家,大家都在抢订单,老板们能坐下来喝茶都是很难的事。魏光却不这么认为,他给每一位招商客户说,加入我的园区吧,我们统一集采、统一物业管理、统一食堂,找统一的环保管家、法务,在各方面都能减少开支,我们是同行,可以共同把印刷这块蛋糕做得更大。

他的热情感染了同行,他的口才打动了同行,不到一年时间吸引来十几家印刷企业入驻园区,入驻

率达到65%。魏光算了一下,入驻率如果达到80%,园区租赁费就能实现收支平衡,如果驻满,他甚至可以凭物业管理赚上一笔。

但是人算不如天算,2020年年初,新冠疫情来了,很多企业关门停业。疫情稍缓,政府支持企业复工复产,放开了政策监管,一些原本必须入园的企业暂时不用进了,厂房租赁止步不前,魏光亏损在所难免。

2020年5月,要交下一年房租了,魏光向园主承诺,2个月后将房租交上去。他认为疫情会随着夏季的到来而结束,他要跟时间赛跑。他把自己的房子做了抵押,贷款120万元,这是最后的“子弹”了。但是疫情却不见好转。到了当年7月,魏光实在支撑不下去,被迫把园区交割出去,个人垫付了2个月房租及60万元的违约金,总共赔了200多万元。这个承载他雄心壮志的园区,最终却成了他的“滑铁卢”。

借船出海

面对市场的无情冲击,西安许多规模比松林森大的印刷企业都倒闭了,魏光却总能跟踉跄跄地站稳。“我手下有30多位员工,牵涉到30多个家庭,我要对他们负责。”魏光说,即使在最困难的时候,他还是想尽一切办法,照发工资。

企业家仅有情怀是远远不够的,必须找到自己的生存法则,才能在市场竞争中活下来、发展下去。魏光一直在思索、实践——

把业务从100米宽做到100米深。面对彩页、名片、画册印刷业务

逐渐消失的困境,他重新审视行业发展,重新选择赛道,加快数字化转型,开展按需印刷、个性化产品定制等业务。现在他的印刷厂,夏天印广告扇,冬天印台、挂历,把两个单品做成了行业里的爆品。

线上线下两翼齐飞。早在2017年,魏光便成立了“云印国际”公司,开辟线上业务,在西安市印刷界首开先河。他邀请网红到直播间带货,把印刷厂打造成研学基地,以互联网思维,赋予古老印刷行业以无限新意。

线下,魏光一直与陕西省的图文印刷广告商联系,把他们发展成为自己的合作伙伴,承接他们的印务订单,打造稳固的供应链。通过整合资源,松林森的业务稳定增长,声誉渐起。2021年,第十四届全运会在西安举行,松林森被指定为印刷供应商,令业界刮目相看。

2022年,魏光迎来新的发展机遇:京东图文在陕西省招募服务商,包括松林森在内的6家印刷企业入围考察名单。京东图文推广负责人问魏光:你为什么能做京东?优势何在?

魏光笑了,说:“你们想做的是,其实就是我一直做的事——整合资源,为客户赋能,以模式制胜。我现在掌握陕西省一些广告公司的资源,在做供应链,未来希望借助京东图文的品牌,把供应链打造得更宽、更长,为京东图文创造更多价值。”

知名企业选择合作伙伴,不仅关注其过往业绩,更注重彼此理念、认知的同频共振。魏光这番话打动了对方,他在竞争对手中脱颖而出,成为京东图文的唯一服务商。后来,魏光把这次成功竞聘总结为“借船出海”,他认为,周商在异地他乡,没资源、没背景,想要出海,自己造不了船,就只能借船,顺势而为,才能有所作为。

借助京东图文的品牌优势,魏光加快资源整合步伐,在西北五省以及内蒙古与70多家广告公司开展合作,为其提供图文印刷服务。“我们计划在6个省、自治区各选择100家优质公司进行合作,站稳西北市场,稳步做大做强。”魏光停顿了一下,说,“我们有能力做印刷界的‘西北王’。”

与魏光的交流很顺畅,他的思维敏捷,语言极富感染力,过往的艰难困苦没能侵蚀他,他脸上始终洋溢着积极乐观。历尽千帆,归来仍是少年。此之谓也,魏光是也!②15

积极应对新一轮雨雪冰冻天气

本报讯(记者王永剑 通讯员张亚东)新一轮强寒潮和大范围雨雪天气来袭,我市交通运输部门积极采取防范应对措施,投入各类除雪机械和应急装备,撒布融雪剂和防滑料,保障人民群众出行平安、顺畅。

根据天气状况,市县两级交通运输、公路、执法、运管等部门及高速公路运营单位及时启动应急预案,检查应急物资和机械储备情况、应急救援队伍备战情况,确保第一时间能进行清雪除冰。

高速公路运营单位储备融雪剂4500吨,铲雪车、平地机、撒布机、装载机、吊车、小型工程车、保温车等各类除雪机械和应急装备120台。截至2月20日17:00时,已出动除雪机械54台次,撒布融雪剂420吨。

公路管理部门组织除冰雪保通抢险队伍17支578人;储备装载机、

挖掘机、推土机等大型设备48台,除雪车、撒布机、除冰车等清雪除冰设备11台,储备融雪剂144吨、防滑料125吨、砂石料4万方、编织袋2.1万方。

高速公路运营单位与高速交警联动联动,实施视频静态监督检查,实施动态巡查;公路管理部门加大对国省干线公路日常巡查力度,在桥梁、长大陡坡等关键路段提前布置储备应急物资和应急队伍,保障国省干线安全通行。

结合上一轮雨雪冰冻天气运力调度经验和春运期间客流量预测,我市交通运输部门储备应急保障大中型客车76辆、货车70辆、公交车100辆;组织网约车出租车50辆、巡游出租车100辆,成立情满旅途爱心车队,随时调配,确保雨雪冰冻天气能及时通过多种运输方式运送旅客,保障旅客能够顺利出行。②15



寒潮来袭 中心城区惊现冰挂

2月20日,因寒潮气温下降,雨水在树木绿植上迅速凝结,形成了罕见的冰挂。我市中心城区大街小巷的花草树木均披上了一层“冰晶”,犹如冰雕,晶莹剔透,煞是好看。记者李瑞才摄



为充分体现党和政府对“三支一扶”人员的关心与厚爱,鼓励、引导更多的高校毕业生投身基层工作,日前,扶沟县人社局组织开展了2024年“三支一扶”人员新春慰问暨座谈调研活动,并为基层一线的“三支一扶”人员

新春送祝福 慰问暖人心

发放了慰问品。座谈会上,与会“三支一扶”人员立足各自岗位实际情况进行交流发

慰问暖人心

言,分享了服务期间各自的工作状况、学习情况和思想动态。扶沟县人社局相关负责人表示,

他们将不断提升“三支一扶”管理服务水平,抓好人员培养使用,引导各类人才向基层一线流动,以“留得住、干得好”为工作目标,为高校毕业生到基层就业创造良好的条件。②25 (赵文琪 贺义勇 王士杰)

劳务协作促就业

邑县是人口大县,常年外出务工人员多达30万人。“乡村振兴(人才振兴)工作站”的建立,能够将外出务工人员有序地引流到亳芜现代产业园区就业创业。

豫皖携手共振兴

亳芜现代产业园区与鹿邑县城距离20多公里,如果把鹿邑县已经成家的外出务工人员输送到亳芜现代产业园区就业创业,既能解决留守儿童、空巢老人

的问题,还能带动乡村经济发展。据了解,鹿邑县人社局与亳芜现代产业园区将继续有序引导外出务工人员就业创业,利用众创空间助力农民就业创业,把“乡村振兴(人才振兴)工作站”打造成一张新名片。②25 (赵文琪 徐世民)

扫雪除冰我先行

为保障群众安全出行、城市道路畅通,近日,商水县人社局组织党员领导干部70余人,成立文明实践志愿服务队,开展清扫积雪志愿服务活动。

活动中,文明实践志愿服务队队员按照划定区域,集中对分包责任路段进行清扫、清理。商水县人社局相关负责人表示,文明实践志愿服务队队员以实际行动争做志愿服务实践者、先行者,充分发挥党员领导干部

志愿行动显担当

先锋模范作用,把“我为群众办实事”做到平时,落到实处,受到广大群众一致好评!②25 (赵文琪 梁豪)

